



立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會2024年6月6日第622/E468/VII/GPAL/2024號公函轉來施家倫議員於2024年5月31日提出，行政長官辦公室於2024年6月7日收到的書面質詢，回覆如下：

依循《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024–2028年）》訂立的目標及主要任務，本局着力推動會展業向市場化、專業化和國際化等方向發展。今年首五個月透過會展競投及支援“一站式”服務共跟進了123項會展活動，當中跟進或已落實年內涉及“1+4”產業主題項目共34項，並透過“會展環境體驗之旅”為來澳參加會展活動的客商提供場地考察和體驗活動，自2023年6月至今年3月共舉行四場“會展環境體驗之旅”，合計約百名專業會展客商參與。

同時，因應行業發展的新變化，根據特區政府公共財政資助制度的規定，按照獲核准的資助規章，透過持續檢視、意見收集和流程簡化等方式，不斷優化《會議及展覽激勵計劃》等支持及鼓勵措施。《參展財務鼓勵計劃》自今年1月9日起可透過“商社通”提出申請，減省提交紙本文件的要求，為申請者提供進一步的便利，提升行政效率。

此外，為配合澳門會展業的提質發展，透過不同類型培訓活動，推進人才培育和從業員梯隊建設。今年已落實引進四項國際會展組織的專業培訓認證課程，包括場館管理、項目競投策略等，從會展競投上游環節發力，推動業界由承辦項目轉向招展引會。另一方面，繼續與勞工事務局和會展業界保持緊密合作，今年已協調開辦八場培訓活動，涵蓋國際專業會展認證課程及以國際會議競投、會展搭建、展品進出口流程、綠色會展等為主題的工作坊、講座及線上培訓。未來將持續因應業界需求，開辦更多會展培訓，協力提升澳門會展專業服務水平。

招商投資促進局主席

余雨生